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Uvod
Novo leto praznujemo po celem svetu. Priljubljenih lokacij, kjer vstopimo v novo leto, je veliko. Nekateri ga pričakajo doma, v restavracijah, hotelih ali kulturnih ustanovah, drugi na prostem. Vsem pa je skupno, da ga radi preživimo z ljudmi, ki jih imamo radi. Tudi v prestolnici Slovenije se ponuja pestra izbira prizorišč dogajanja na ta praznični večer. V seminarski nalogi sem izpostavila predvsem dogajanje na prostem, ki ga organizira Javni zavod Turizem Ljubljana, pod okriljem Mestne občine Ljubljana. Analizirala sem silvestrovanje v zadnjih desetih letih. V tem času je Turizem Ljubljana dopolnjeval ponudbo in obogatil program, pri tem pa vsako leto upošteval mnenje obiskovalcev. Poskušali so zadovoljiti tako domače kot tuje goste, ki jih je vsako leto več. 
V nalogi sem se osredotočila  na organizacijski vidik prireditve, poleg tega pa sem na kratko opravila intervjuje s 5 osebami različnih generacij, ki prihajajo iz različnih krajev. Vse osebno poznam, v nalogi sem le spremenila njihova imena.  Dva (Tadej in Monika) sta moja prijatelja, približno enake starosti kot jaz, Tadej  prihaja iz Ljubljane, Monika z njene okolice. Zatem sem govorila s študentko s Švedske (Margit), ki je študirala v Ljubljani in nekoliko starejšima sorodnikoma (Janez in Marjeta).   Pogovori so bili večinoma strukturirani, okvirno sem imela zastavljena vprašanja, na katera so sogovorniki odgovarjali. Pri pogovorih sem se oprla na zbrane informacije in jih spraševala o njihovem mnenju na področju sprememb novoletnih prireditev v zadnjih letih, financah itd. Največ informacij pa sem pridobila iz Zavoda za turizem, od tamkajšnje vodje prireditvenih dejavnosti, ge. Mojce Blatnik.

Poleg tega sem govorila z vodjo sektorja za upravljanje procesov in splošne zadeve, Gregorjem Haucem, ki je zaposlen v ljubljanski Snagi. Podal mi je informacije o čiščenju odpadkov po novoletni noči. O ureditvi prometa in zaprtju cest na silvestrovo pa mi zaposleni v LPP niso odgovorili. 
Veliko podatkov sem našla tudi v časopisnih člankih, dostopnih na spletnih straneh. Ti so sproti le omenjeni, v seznamu virov pa navedeni v celoti. Do nekaterih časopisnih člankov sem dostopila v tiskani obliki, citirani so z imenom časopisa, datumom in stranjo. Prav tako sem  povzela stališča in spoznanja strokovnjakov, na primer Damjana J. Ovsca. 

Jedro seminarske naloge najprej vsebuje nekaj splošnih podatkov o silvestrovanju po svetu, nato pa sem se preusmerila na silvestrovanje v Ljubljani nekoč, do 2. sv. vojne in silvestrovanje v zadnjih desetih letih. Za obdobje pred 2. sv. vojno sem se odločila iz dveh razlogov. Prvi je predvsem praktične narave, saj so podatki z omenjenega obdobja najbolj dostopni. Kot drugo pa sem ugotovila, da se današnji način praznovanja dokaj razlikuje od takratnega. Najpomembnejši del naloge se nanaša na praznovanje novega leta na prostem. Ta del vsebuje program prireditvenih dejavnosti, analizo sprememb lokacij praznovanja, podatke o razsvetljavi, novostih na področju prazničnega sejma, finančno plat praznovanja, število obiskovalcev… v letih 2002-2011. V zaključku pa sem povzela podatke, ki so navedeni v celotnem besedilu.
Kako in zakaj obeležujemo novo leto po celem svetu
Novo leto je običajno praznični dan, ki obeležuje začetek novega koledarskega leta. Po gregorijanskem koledarju, ki velja od leta 1582, je to 1. januar. Tistega leta je papež Gregor XIII. popravil pomanjkljivosti julijanskega koledarja in tedaj uveljavil tako imenovani gregorijanski koledar, ki ga imamo še danes, le da so ga različne evropske države sprejele v različnih letih (Ovsec 1993: 78-79). Med prvimi so ga sprejeli Italija, Španija, Poljska, Portugalska (l. 1582) in dve leti kasneje slovenske dežele v Avstriji. Pravoslavni del bivše Jugoslavije ga je sprejel šele leta 1919, vzhodna pravoslavna cerkev pa leta 1924 in 1927. Različne navade ob praznovanju novega leta izvirajo iz različnih antičnih tradicij praznovanja del na polju in gospodarskih opravil v določenem mesecu (Ibid.). 
Obstaja vrsta različnih načinov praznovanja novega leta. Mnogi krščanski verniki se na ta dan zberejo v cerkvah in molijo za prijazno in obilno novo leto, hkrati pa se bogu zahvalijo za leto, ki je minilo. 

Znano je, da so se na posameznih območjih Slovenije ob novem letu hodili umivat k vodnjaku, da bi ohranili vitalnost in mladost. Zelo priljubljeno je bilo tudi vedeževanje oziroma napovedovanje usode, le da se to ni počelo na Silvestrovo kot danes, ampak na božični večer in noč. Takrat so ljudje v mrzlo vodo vlivali raztopljen vosek in iz »tistih čudnih oblik sklepali vse živo: ali bodo zdravi, kako bo z živino, ali se bodo zaljubili, ali se bodo poročili« (Bogataj 2011: 128). 
Na vprašanje, zakaj praznujemo novo leto so sogovorniki bolj ali manj odgovorili enako. Novo leto vidijo kot novo priložnost, nov začetek, čas za nove izzive in cilje. Želijo si, da bi bilo novo leto boljše kot preteklo, da bi minilo s čim manj neprijetnostmi, kot so brezposelnost, zdravstvene težave, ljubezenska razočaranja itd. Po mnenju vprašanih novo leto potrebujemo, da na nek način na novo zaživimo, premislimo o našem življenju v preteklem letu in ga, če je potrebno, spremenimo. Skratka, ljudje dajejo poudarek prestopu v novo leto v želji po novem življenjskem obdobju, si postavijo novoletne zaobljube, ki pa jih le redkokdo uresniči.
Praznovanje novega leta v New Yorku običajno spremlja več kot milijon ljudi na Times Square-u. Zbrano množico v novo leto popelje spust kristalne krogle. Trg prekrijejo tudi konfeti, nad nebotičniki Manhattna pa se razbohoti ognjemet (Slovenske novice, 1. januar 2012, str. 3). 

Novo leto v Londonu obeležijo z zvonjenjem Big Bena in ognjemetom, ki si ga vsako leto ogleda preko četrt milijona ljudi (Ibid.).

V Berlinu največje praznovanje poteka ob Brandenburških vratih, v Parizu pa veliko število obiskovalcev zabeležijo na Elizejskih poljanah. 

V Braziliji novo leto množično dočakajo na plaži Copacobana, kjer obiskovalce navduši bučen ognjemet v zelenih barvah (Ibid.).
Moskovčani si lahko ogledajo več kot sto metrov visok ognjemet na Rdečem trgu in minute pred polnočjo prisluhnejo novoletni poslanici predsednika (Slovenske novice, 1. januar 2012, str. 3).
V Sydneyju se v pristanišču zbere okoli 1,5 milijona ljudi, ki občuduje ognjemet z znamenitega Pristaniškega mostu (Harbour Bridge).  Najbolj navdušeni se v pristanišču zberejo že 24 ur pred ognjemetom, da bi si zagotovili kar najboljši razgled (How and Why Do We Celebrate New Year).
Čeprav je za Kitajce lunarno novo leto pomembnejše od tistega, ki ga obeležuje Zahod, pa se kljub temu v nakupovalnih središčih v Pekingu na odštevanju zadnjih sekund starega leta zbere več tisoč ljudi. Prav tako na prireditvi spuščanja zmajev v središču Šanghaja (Ibid.). 
Novo leto v Ljubljani pred drugo svetovno vojno
V nadaljevanju bom omenila nekaj podrobnosti o tem, kako so praznovali novo leto v Ljubljani pred drugo svetovno vojno (povzeto po Ovscu 1993). Za to obdobje sem se odločila, ker je silvestrovanje potekalo drugače kot v zadnjem desetletju. Razpon med ''elitnim'' in ''skromnim'' praznovanjem je bil včasih bolj poudarjen. To pomeni, da so bogatejši silvestrovali razkošneje kot revnejši. Tisti, ki so imeli več denarja, so noč preživeli v hotelih, tisti, ki so ga imeli manj, pa v raznih manjših gostilnah. Nekateri so, ne glede na finančni status, novo leto praznovali doma. V zadnjih letih izbor kraja, kjer posameznik praznuje, ne temelji zgolj na denarnih sredstev. Na praznovanju na prostem sem opazila ljudi vseh socialnih slojev.
V Ljubljani je bil božič pred 1. svetovno vojno pomembnejši praznik kot novo leto, vendar so praznovali tudi tega. Novo leto so proslavili podobno kot danes, v družbi doma ali v kakšnem lokalu, na bolj ali manj hrupen način. Na domačih zabavah so za novo leto simbolično obdarovali navadno le otroke. Piškoti in potice so bile na mizi še od božiča, skuhali pa so svečano silvestrsko večerjo s tipičnimi jedmi, kot so goveja juha, svinjska pečenka, pražen krompir ter štruklji. Nikoli ni manjkal sekt, peneče vino ali pravi šampanjec. Ljubljančani so se, kot Slovenci v tistih časih nasploh, največ zabavali s petjem. Živahneje je postalo, ko je bil izumljen gramofon in kasneje radio. Poznali so tudi veliko družabnih iger, največkrat so opolnoči vlivali svinec in prerokovali iz nastalih figur ali vedeževali iz pokritih krožnikov. Podnje so npr. skrili zelenje, ki je napovedalo veselje, rožni venec, ki je napovedal bodočega duhovnika ali nuno, ključe, ki so pomenili gospodarja, kreda je napovedovala bolezen, oglje smrt in tako naprej (Ovsec 1993: 84). 
Podobno kot danes so silvestrovanja prirejale razne gostilne, kavarne, restavracije in hoteli. V Ljubljani so bile imenitnejše novoletne zabave v Grand hotelu Unionu, v Slonu, Narodnem domu, kasneje v Zvezdi in še kje. Bile so precej drage, vendar zelo drugačne od veselic po gostilnah. Razlikovale so se po ponudbi hrane in pijače, glasbenem programu, številu in ugledu gostov, trajanju praznovanja… 
Hotel Union in ravnateljstvo A. Komposch sta na primer vabila 31. Decembra in 1. januarja leta 1905/6 na razne koncerte, »zvršene od c. in kr. godbe polka fcm. grof Jelačič štev. 79 z Reke, godbe c. in kr. vojne mornarice iz Pule in c. kr. godbe pešpolka št. 27, kralj Belgijcev in Ljubljane« (Ovsec 1993: 84). Ta godba je igrala že ob 10. uri dopoldan na Zajtrkovalnem koncertu. Zvečer pa so imeli koncert mornariške godbe iz Pule, združen z veliko Silvestrovo veselico z nastopi prvih glasbenikov in plesom. Seveda so postregli s premišljeno in dobro večerjo. Leta 1938 je pridobila v Unionu silvestrovanje ljubljanska radiofonska postaja, spored so tudi oddajali. Trajal je do ene ure zjutraj, nastopili pa so takratni priznani umetniki.  
Leta 1896 je vabil plakat na Silvestrovo v hotel Slon, z velikim vojaškim koncertom, na katerem je igral orkester kralj Belgijski, s skrbno izbranim sporedom, z začetkom ob 8. uri in vstopnino 40 kr. K množičnemu obisku je najvljudneje vabil Ivan Mayr, ki je takrat imel v najemu ta hotel (Ovsec 1993: 84).                                    
Leta 1924 je bilo mogoče silvestrovati za 10 dinarjev v zgornjih prostorih Narodnega doma. Takrat je šlo za »Silvestrovo noč pevskega društva Ljubljanski zvon« (Ibid.). Spored je obetal vsega v izobilju: koncert, komične nastope, kuplete
 srečelov, polnočno alegorijo
, ples v znamenju nageljnov…             
Zlasti veselo je bilo v tridesetih letih, ko so igrali že prvi jazz ansambli, kot na primer Negode jazz, Odeon jazz bar in drugi. Malo pred drugo vojno so se v Kazini, kot poroča časnik iz tistih časov, gnetle ogromne množice, tako v novo urejeni kleti, kot v zgornjih prostorih. Večer je potekal ob izbranih umetniških točkah v dvorani.                                                                                                        
Klerikalni list Slovenec je leta 1938 izrecno poudarjal, da je v kavarnah do zgodnjih jutranjih ur prekipevalo navdušenje, vendar opitih ni bilo videti, kakor vsa prejšnja leta. Največ javnih zabav, katerih višek so bili elitni plesi, je bil po tedanji šegi šele v dneh po sv. treh kraljih, ko se je končalo božično obdobje (Ovsec 1993: 84).  

Pri primerjavi praznovanja novega leta pred 2. sv. vojno in sodobnega praznovanja se lahko vprašamo, na kakšen način se razlikujeta, v čem sta si podobna, kako se je spremenil program praznovanja, lokacije. Vprašanje je tudi kolikšen pomen so dajali ponudbi hrane in pijače, glasbi, darilom nekoč in kakšen pomen imajo danes itd.  
Novo leto v Ljubljani v zadnjih desetih letih
Zadnja leta imamo na voljo pester izbor lokacij v Ljubljani, kjer se odvijajo raznorazna dogajanja. Tisti, ki ne želijo preživeti večera doma, se lahko odpravijo na prosto oz. na trge v samem centru mesta, v mnoge restavracije, mladi lahko uživajo v raznih klubih, svojevrsten program pa ponuja tudi gledališče. Prireditve na prostem bom podrobno opisala v nadaljevanju, zato se bom na tem mestu osredotočila le na preostale lokacije, ki so priljubljene oz. množično obiskane.
Številni hoteli in restavracije vsako leto pripravijo bogat silvestrski program, kjer gostom poleg izbrane hrane in pijače, večer največkrat popestrijo z živo glasbo. Tudi leta 2011 je ponudba slovenskih hotelirjev za najdaljšo noč v letu pritegnila številne tuje goste, med katerimi so močno prevladovali Italijani (Hoteli za čas silvestrovanja dobro obiskani).
Vsako leto poteka silvestrovanje na ljubljanskem Nebotičniku. Leta 2011 so gostje lahko izbirali med gala večerjo v restavraciji, koncertom Alenke Godec v klubu, razgledom na praznično Ljubljano v kavarni ter privatno zabavo v najvišjem VIP nadstropju. Takšna izbira cenovno ni najbolj ugodna, saj je večerja v restavraciji, z vključeno polnočno penino, stala 100,00€. Nekoliko cenovno ugodnejši se je izkazal vstop v klub in kavarno, ki je stal vsak posebej 40,00€, v to ceno je bila prav tako vključena polnočna penina in pa finger food (Silvestrovanje 2011).       
Novoletno praznovanje ravno tako ponujajo v hotelu Lev. 31. decembra 2011 so pripravili praznovanje z vrhunsko kulinarično ponudbo in glasbenim programom, ki je potekal do zgodnjih jutranjih ur. V dvorani Karantanija so novoletni večer otvorili z aperitivom in živahnimi ritmi skupine Atantix (bivši Avia Band). Ob pogledu na ognjemet so na novo leto lahko nazdravili v najvišjem nadstropju hotela Lev (Silvestrovanje v Hotelu Lev).
Silvestrovanje v Grand Hotelu Union vsako leto ponuja kulinarično doživetje v hotelski restavraciji ali pa razvajanje ob šestih menijih v restavraciji Smrekarjev hram. Po večerji vabijo v Kavarno Union , ki je na praznično noč ob živi glasbi odprta od 19.00 do 2.00 ure zjutraj. Vstop je prost (Hoteli za čas silvestrovanja dobro obiskani). Med bolj znane in zasedene kraje za pričakovanje novega leta sodijo še restavracije Šestica, As, Cubo, Pri Vitezu in druge. Pri vseh naštetih vsako leto pripravljajo skrbno pripravljeno večerjo in izbrano glasbo (primer Pri Vitezu leta 2011
).  
V preteklem desetletju je bila prav tako pestra tudi ponudba gledaliških predstav v Ljubljani. Uprizoritve gledaliških predstav potekajo v Drami, Mestnem gledališču Ljubljanskem, Siti Teatru in v Cankarjevem domu. Vstopnice za  so že pred silvestrovanjem vsako leto razprodane. Izmed teh je bil najpozneje ustanovljen Siti Teater v BTC, leta 2000. Takrat se je imenoval Teater komedija BTC. Že od začetka delovanja je ponujal silvestrske predstave (Čakš 2011).
Tadej že več let zapored praznuje novo leto v Ljubljani na prostem. Zakaj zgolj na prostem in ne v hotelu, restavraciji ali lokalu, pa odgovarja, da mu je praznovanje na prostem finančno bolj dostopno. Pozitivno stran takšne izbire vidi tudi v tem, da v celotnem večeru prostorsko ni omejen na eno lokacijo in se lahko prosto giblje po mestu. V zadnjih letih drastičnih sprememb ni opazil, omenil je le nekaj podrobnosti, med katerimi so krajši ognjemeti in manj pestro dogajanje na Prešernovem trgu. Meni, da se gostinska ponudba ni veliko spremenila, prav tako število obiskovalcev ne. Zelo je skeptičen nad številom, ki se pojavlja v medijih. Ocenjuje, da je krepko pretirano in  ugotavlja, da je število obiskovalcev vsako leto približno enako in se ne veča tako, kakor oznanjajo mediji. 

Margit mi o spremembah praznovanja novega leta tekom let v Ljubljani ni povedala ničesar, ker je prvič silvestrovala v Ljubljani. Največjo razliko med praznovanjem v Ljubljani in v mestu Goteborg vidi v temperaturi zraka. Tam je veliko bolj hladno in v novoletnem času je skoraj vedno sneg. Kljub temu pa vedno tudi doma praznuje na prostem s prijatelji. 

Tudi Monika mi o spremembah silvestrskega večera v Ljubljani v zadnjih letih ni vedela povedati veliko, saj je tu silvestrovala samo zadnji dve leti. Vedno je bila z dogajanjem in ponudbo zelo zadovoljna, zato bo prihajajoče novo leto praznovala na enem izmed trgov v mestu.

Marjeta vsako leto silvestruje v enem izmed lokalov ob Ljubljanici, polnoč pa dočaka na največjem trgu. Največjo spremembo opazi v razporeditvi lokacij praznovanja, vsako leto je več sejemskih hišic, ljudi je vedno veliko, vzdušje prijetno in živahno. Zdi se ji primerno, da se ohranja tradicija, ko aktualni župan oz. županja vsem navzočim na trgu vošči srečno novo leto. 

Janez je že nekajkrat praznoval novo leto na prostem v Ljubljani. O spremembah je dejal, da je največ odvisno od vsakega posameznika, kako praznuje. Najbolj se spominja sprememb, za katere se je sam odločil – kje je vsako leto praznoval, s kom, kaj so počeli skupaj… Spremembam v programu, lokacijah, ponudbi hrane in pijače ni nikoli namenil večje pozornosti. 

Javni zavod Turizem Ljubljana kot izvajalec prireditvenih dejavnosti
Novoletne prireditve so se v decembrskem času v mestu na različnih lokacijah odvijale tudi že v preteklosti. Pred vstopom v 21. stoletje so v Ljubljani potekale praznične prireditve v razponu desetih dni, kar je pol manj kot v zadnjih desetih letih. Največ je bilo otroških prireditev, za katere so poskrbele  lutkovne, gledališke in plesne predstave različnih izvajalcev. Še zlasti pestro je bilo na Čevljarskem mostu in Stritarjevi ulici, kjer so nastopali predvsem poulična gledališča, žonglerji in komedijanti. V primerjavi z današnjim praznovanjem, je bilo veliko manj pozornosti namenjeno sprevodom Miklavža, Božička in Dedka Mraza. Slednji je obiskovalce razveselil le 29. in 30. decembra. Glasbene prireditve so potekale zgolj na Prešernovem trgu, kjer so se vrstili izvajalci različnih zvrsti. Danes je vsak trg v mestu namenjen posamezni zvrsti glasbe.
Današnji koncept prireditev pa beležimo od leta 2001, ko je Mestna občina Ljubljana Zavodu za turizem, danes javni zavod Turizem Ljubljana, zaupala organizacijo in koordinacijo prireditev v okviru projekta December v Ljubljani. 
Silvestrski program je le del programa decembrskih prireditev, ki se odvijajo na različnih lokacijah. Celoten program izbere ter potrdi t.i. delovna skupina – Organizacijski odbor za organizacijo izvedbe prireditve december v Ljubljani v okviru projekta December v Ljubljani. Sestavlja ga 12 oseb v okviru Zavoda za Turizem. Program decembrskih prireditev je zasnovan na način, da bi v prazničnem vzdušju zadovoljil čim širši krog obiskovalcev posameznih prireditev, med katerimi so tako prebivalci Ljubljane kot tudi domači in tuji obiskovalci mesta v decembrskih dneh. S programom poskušajo zadovoljiti tiste, ki v praznično okrašenem mestu na sejemskih stojnicah kupujejo še zadnja darila ter tiste, ki uživajo ob zvokih različnih glasbenih žanrov ali pa so navdušenci uličnih gledališč. Posebno pozornost namenijo najmlajšim, ki se veselijo Miklavževega sprevoda, sprevodov Dedka Mraza ali otroškega programa v pravljičnem mestu. Pri izbiri lokacij jih v veliki meri vodi načelo, da arhitektura narekuje vsebino programa, za koncerte popularnih glasbenih izvajalcev pa so ključne tudi prostorske omejitve. Terminski plan prireditev je zasnovan tako, da se prireditve po številu in žanru stopnjujejo proti koncu decembra in vrh dosežejo s silvestrovanji na prostem. 
Silvestrovanje v okviru projekta December v Ljubljani
Ponovno naj ponovim, da praznovanje novega leta ni individualno usmerjen projekt, ampak spada pod decembrski program, zatorej se vsi podatki o novoletnem rajanju nanašajo tudi na vse ostale prireditve, kar pomeni, da na primer finančna sredstva namenjena izključno silvestrovanju, po besedah vodje prireditvenih dejavnosti, ga. Mojce Blatnik, niso znana. Podatki so večinoma v njihovih bazah navedeni za vse decembrske prireditve skupaj, zato bom obravnavala tudi nekatere dejavnosti, ki se ne tičejo izključno praznovanja novega leta. 

Praznične decembrske prireditve v Ljubljani se, odkar praznovanje organizira Zavod za turizem Ljubljana,  pričnejo na začetku decembra. S kratko slovesno prireditvijo »Ljudje, prižgimo luč!« na Prešernovem trgu, se vsako leto prične praznično dogajanje v slovenski prestolnici. Po kulturnem programu in nagovoru župana se istočasno prižgejo vse lučke praznične osvetlitve. Kulturna prireditev je posvečena spominu na dva slovenska velika klasična literarna avtorja, Franceta Prešerna, največjega slovenskega pesnika, ki se je na ta dan rodil, in Frana Milčinskega – Ježka. Ježek je bil tudi avtor pesmi Ljudje, prižgimo luč!, po kateri je prireditev dobila svoje ime. Pomen tega imena je simboličen, prireditev namreč vsako leto zaznamuje uvod v praznično decembrsko vzdušje na ljubljanskih ulicah.
Decembrski program sestavljajo še Miklavžev sejem, Praznični sejem, Miklavžev sprevod, Dobra vila, pet sprevodov Dedka mraza s spremstvom, predstave uličnih gledališč, Božični koncert, bogat otroški program, glasbeni program na trgih in silvestrovanje na prostem z ognjemetom.  
Novosti oz. spremembe decembrskega programa v obdobju 2002-2011
Vsako leto se Zavod za turizem Ljubljana prilagaja analizi, ki pokaže, kako dobro so bile prireditve sprejete med prebivalci Ljubljane in med številnimi turisti. Torej, če so prireditve dobro sprejete, vsebine programa bistveno ne spreminjajo glede na prejšnje leto. Tukaj naj omenim, da je od 7. do 25. novembra 2009  na spletni strani IYP (InYourPocket) potekalo glasovanje za najboljšega ponudnika silvestrskega programa 2010, ki ga načrtujejo številne občine, lokali, restavracije, hoteli po vsej Sloveniji. Zmagala je Ljubljana. Naziv najboljše silvestrovanje 2010 je po izboru bralcev pripadalo novoletnemu programu na Prešernovem trgu v centru Ljubljane.

Tik za petami sta mu sledila Maribor in Bled (Najboljša silvestrovanja 2010).

Sprememba decembrskega programa glede na trajanje

	Leto
	2002
	2003
	2004
	2005 - 2011

	Trajanje (št. dni)
	35


	33
	39
	30

	Praznično obdobje
	1.12 – 4.1.
	1.12. – 2.1.
	1.12. – 8.1.
	3.12 – 2.1.


Vir: Zavod za turizem Ljubljana
Prireditve so se do leta 2005 začele s 1. decembrom, od takrat naprej pa so praznovanje obeležili od 3. decembra dalje. Datum so spremenili, ker so začetek prireditev simbolno zaznamovali z rojstvom pesnika Franceta Prešerna. Leta 2002 so se prireditve začele 1. decembra s postavitvijo Miklavževega sejma in končale 4. januarja 2003. Analiza prireditev prejšnjega leta je pokazala, da obstaja potreba po podaljšanju programa v proste januarske dni, saj je v Ljubljani vse več turistov, ki mesto izberejo za preživljanje prazničnih dni ob novem letu in tu ostanejo praktično ves teden. Dve leti zatem so podaljšali praznični program  še za 4 dni, ker so želeli tuje in domače goste zadržati še za nekaj dni več, vendar so ugotovili, da ljudje po novem letu kmalu odidejo. Zato so od takrat program organizirali do 2. januarja. 
Spremembe praznične osvetlitve

Na tem področju je umetnik Zmago Modic vsako leto dopolnjeval projekt svetlobne okrasitve. Starih prizorišč osvetlitve niso ukinjali, ampak le dopolnjevali. 

Leta 2005 so nadgradili osvetlitev in okrasitev Ljubljane. V osnovi je bila nadgradnja prejšnjih arhitekturno-umetniških konceptov z nekaj zanimivimi novostmi in posebno pozornostjo, namenjeno lokacijam, kjer so se gibali gostje OVSE. Z modro svetlobo so dodatno osvetlili naslednje stavbe: Nebotičnik, NUK, Mestni muzej, Zoisova palača na Bregu, Glasbena akademija na Gallusovem nabrežju in Trnovska cerkev. Dodatno okrašena so bila drevesa pred Gospodarskim razstaviščem, s svetlobnimi kabli pa tudi konture hale A in Jurčka. Kot novost so okrasili drevesa z lučnimi girlandami ob Slovenski cesti in drevesa ob Miklošičevi cesti. Svetlobna okrasitev je prvič zajela tudi četrtne skupnosti. Okrašenih je bilo 100 dreves, ki se nahajajo na najbolj obiskanih točkah v posameznih četrtnih skupnostih, ki so tudi sicer mesta druženja.
Umetnik Zmago Modic je svoj projekt svetlobne okrasitve Vesoljna Ljubljana leta 2007 nadgradil s projektom Pot življenja - mikrokozmosa, kar je bilo najbolj razvidno nad Čopovo ulico. Ta ulica je bila tako na zanimiv način povezana s svetlobnimi stvaritvami preko Stritarjeve ulice z Mestnim trgom. Novost je bila tudi svetlobna okrasitev Tivolske promenade, od Moderne galerije do Tivolskega gradu, saj je bilo Jakopičevo sprehajališče pogost cilj obiskovalcev Ljubljane tudi zaradi razstave na prostem Panorame Plečnikove arhitekture, ki se je zaključila do 20. marca 2008.
Praznično osvetlitev Vesoljna Ljubljana so leta 2009 nadgradili z osvetlitvijo, imenovano Rojstvo oblik. Avtor projekta Zmago Modic si je osvetlitev zamislil kot »boj proti novoletnemu kiču« in kot prijeten sprehod skozi »estetske in asketske forme«. Lampijoni ljubljanskih osnovnošolcev, ki so doslej krasili park Zvezda, so to leto krasili Breg in Miklošičev park. Na Gallusovem nabrežju so preuredili ulične svetilke.
Praznična osvetlitev Vesoljna Ljubljana je bila naslednje leto dopolnjena z novimi svetlobnimi elementi, ki jih je avtor, umetnik Zmago Modic, poimenoval »poudarek na življenju«. Dodatni svetlobni elementi so bili na Gallusovem in Petkovškovem nabrežju. Na novo sta bila osvetljena tudi Mesarski in Žitni most. V sami osvetlitvi je bilo manj modre luči, več pa toplejše rumenkaste svetlobe.
Decembra 2011 je svoje avtorske projekte svetlobne okrasitve mesta »Vesoljna Ljubljana«, »Pot Življenja« in »Rojstvo oblik« umetnik Zmago Modic nadgradil s »Prinašalci luči« na Prešernovem trgu.
Sprememba prazničnih prizorišč

Tako kot za praznično osvetlitev tudi za spremembo prizorišč velja, da so uvedli nova, pri čemer niso ukinili že prej nastalih. Največjo spremembo na tem področju je zaznati v prestavitvi glavnega odra s Prešernovega na Kongresni trg na Silvestrovo leta 2011. 

Med prizorišča decembrskih prireditev v Ljubljani so leta 2002 uvrstili Dvorni trg, ki prejšnje leto še ni bil prenovljen. 
Leta 2004 so prvič uvedli nastope pevskih zborov pod velikimi smrekami, ki so bile postavljene na Prešernovem, Mestnem in Starem trgu in Pod Trančo. Pravljično mesto so v parku Zvezda spremenili v začarani gozd, saj je bilo tam postavljenih 1000 smrek, ki so bile zasajene v loncih. 
V središču mesta je bil leta 2007 Plečnikov trg obogaten z drsališčem pred Maximarketom, ki je dopolnil program za otroke v Pravljičnem mestu v parku Zvezda. Tudi Blagovnica NAMA je pripravila Božičkovo hišico, v kateri so otroci dobremu možu lahko zaupali svoje želje in se za spomin z njim fotografirali. Trgovci v starem mestnem jedru so akcije pospeševanja prodaje izvajali z dvanajstimi "božički," ki so jih uvedli že leto poprej.
Novo prizorišče decembrskega dogajanja v Ljubljani je bil leta 2008 tudi Gornji trg. Podprli so povezovanje tamkajšnjih gostincev, nekaterih trgovcev in ponudnikov izdelkov domače in umetnostne obrti ter na ta način pomagali, da je od sredine, pa do konca decembra Gornji trg ena najprivlačnejših točk v mestu.
Decembra 2010 se je številnim obstoječim odrom pridružil tudi Novi trg z bogatim popoldanskim programom za otroke in obiski Dedka Mraza. Na Novem trgu je čarobno decembrsko vzdušje popestril projekt avtorjev Nevena Korde in Mateja Andraža Vogrinčiča Moč želje, video vizualizacija na velikih urbanih površinah, kjer se je prepletala energija videa in zvoka.
Leta 2010 se je prvič silvestrovalo na kar petih prizoriščih: na Prešernovem, Novem, Mestnem, Pogačarjevem trgu in na Trgu francoske revolucije. 

Novost v letu 2011 je bil velik oder na Kongresnem trgu, ki je nadomestil oder s Prešernovega trga iz preteklih let. Od 26.12. 2011 do 1.1. 2012 se je tam zvrstilo veliko priznanih glasbenih izvajalcev. Zabavni glasbeni program se je v drugi polovici decembra odvijal tudi na odru na Novem trgu. Silvestrovanje na prostem je bilo na štirih trgih: na Kongresnem, Mestnem, Pogačarjevem trgu in Trgu francoske revolucije. 
Spremembe prazničnega sejma

V vseh letih so se na Zavodu za turizem trudili povečati in nadgraditi praznični sejem z dodatnimi dejavnostmi, prizorišči, ponudniki prazničnih daril itn. 

Leta 2004 so vsebinsko nadgradili praznični sejem na Cankarjevem nabrežju, ki so ga spremljale glasbene prireditve na Ribjem trgu. Ribji trg je predstavljal izhodišče za nočne oglede osvetljene prestolnice z gladine Ljubljanice.
Praznični sejem se je v letu 2005 na Cankarjevem nabrežju prvič odvijal v celotnem obdobju prazničnih prireditev, med 3. decembrom 2005 in 2. januarjem 2006. 
Leta 2007 so Miklavžev sejem na Prešernovem trgu in praznični sejem na Cankarjevem nabrežju časovno združili. Na podlagi številnih pobud se je torej praznični sejem na Cankarjevem nabrežju v tem letu odprl že z začetkom prazničnega dogajanja v Ljubljani, 3. decembra.
Decembra 2008 se je praznični sejem razširil na nova prizorišča in dopolnil z novo ponudbo. Novost sejma so bile nove praznične hišice, ki so v celoti lesene. Število ponudnikov je bilo nekoliko večje, kot prejšnje leto, tretjino več pa je bilo novih najemnikov. Praznični sejem se je prvič širil tudi v park Zvezda, kjer je bilo deset trgovskih in ena gostinska stojnica. Tradicionalnima decembrskima sejmoma se je leta 2009 pridružil praznični knjižni sejem z razstavo ilustracij Zvezdice Zaspanke v Miklošičevem parku, kjer je bilo možno kupiti darilo – knjigo.
Celostna podoba praznične Ljubljane je bila pred dvema letoma bolj enotna in usklajena, saj so sejemske hišice v celoti poenotili. Na Cankarjevem nabrežju je bilo 41 sejemskih hišic, na Pogačarjevem trgu 23, na Prešernovem trgu tri in ena na začetku Petkovškovega nabrežja.

Cena najema A stojnice, kakršne so na Miklavževem sejmu je 333€, cena najema trgovske sejemske hišice 2.000 € in enako tudi za malo gostinsko sejemsko hišico, pri kateri najemniki plačajo še 1.000 € za elektriko. Za veliko gostinsko hišico na Prešernovem trgu gostinci odštejejo 9.000 € za najem in 1500 € za elektriko, za veliko gostinsko hišico na Petkovškovem nabrežju pa poleg enakih stroškov za elektriko še 8.000 € za najem (Ljubljanski veseli december bo stal okoli 300.000 €).
Nakupovanje daril je bilo decembra 2009 vabljivo tudi v starem mestnem jedru, kjer so trgovci od 18. do 29. 12. (razen 24. in 25. 12.) pripravili številne prodajne akcije. Trgovine so bile odprte do 21. ure, tudi ob sobotah, nekatere pa tudi ob nedeljah.
Del prazničnega sejma se je leta 2010 preselil na Breg in tako je bila vzpostavljena prava »praznična promenada« od osrednje ljubljanske tržnice, preko Prešernovega trga, Cankarjevega nabrežja do Brega.
Glasbeni program silvestrskega večera  v obdobju 2002-2011
	Leto/ kraj
	Prešernov trg
	Mestni trg
	Kongresni trg

	2002
	Svea orkester in solisti
	Green Town Jazz Band
	Orlek, Tabu, Nude

	2003
	Orkester pod vodstvom Patrika Grebla s solisti Ano Dežman, Jadranko Juras
	Miha Jazbinšek in njegove legende, Irena Vidic z Big Bend Zmaji
	Pika Božič, Sebastian, Bepop, Game Over 

	2004
	Avia band, Jasmina Cafnik
	Miha Jazbinšek in njegove legende
	Alya, Šank Rock, Tabu

	2005
	Lucienne Lončina, orkester s solisti Aleš Avbelj, Primož Grašič
	
	Neisha, Kocka, Iva Stanič

	2006
	Petar Grašo, Jan Plestenjak, Daniela
	Tinkara Kovač, orkester Simfonika s solisti Ano Dežman, Eldo Viler
	Mambo Kings, Magnifico, Soul fingers 

	2007
	Saša Lendero, Jan Plestenjak, Eroika
	Pepel in kri, Braco Doblekar&Big Band Dom
	Mambo Kings, Big Foot Mama, Šank Rock
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	Leto/ kraj
	Prešernov trg
	Mestni trg
	Kongresni trg
	Trg francoske revolucije
	Pogačarjev trg
	Novi trg

	2008
	Helena Blagne, Kingstoni
	Stari mački, Big Band DOM, Lado Leskovar
	Rok 'n band, Big Foot Mama, Dan D
	Nikka Louder, Dance Mambliti, Sphericubu, Srečna mladina, Peter Lovšin
	
	

	2009
	Tabu, Alenka Godec, Victory, Daniela


	Manca Izmajlova, Stari Mački, Erioka
	
	
	Vili Resnik, Ansambel bratov Poljanšek
	

	2010
	
	Stari Mački, Alenka Godec, Oto Pestner
	
	Abbeys Road, Sweet Sorrow, Carina, Melodrom, New York-Ska-Jazz Enseble
	Pop'n'dekl, Ansambel Stanka Petriča, Brigita Šuler
	Mambo Kings, Ritmo Loco, Davor Radolfi, Big Foot Mama

	2011
	
	Anika Horvat z bendom, Nina Pušlar, Time to Time
	Novi Fosili, Jan Plestenjak, Čuki
	The Canyon Observer, Negligence, Pankrti, Niet, The Toasters
	Veseli Begunjčani, Peter Vode
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Iz tabele je razvidno, da je bil glasbeni program na Silvestrovo od leta 2002 do 2007 organiziran na treh prizoriščih: na Prešernovem, Mestnem in Kongresnem trgu. Z naslednjim letom so uvedli novo lokacijo, to je Trg francoske revolucije, 2009 pa še Pogačarjev trg. Zadnje prizorišče, ki je dopolnjevalo glasbeni program je bil Novi trg. Vsak trg je namenjen določeni zvrsti glasbe, z leti se je program tudi spreminjal. Na vsakem prizorišču je glasbeni program potekal približno od 21. ure do 2. ure zjutraj. 
Glasbeni program na določenem trgu je Zavod za turizem prilagodil prostorski omejenosti. Kjer so pričakovali večje število obiskovalcev, so uporabili trg, ki sprejme največ ljudi in obratno. Na Kongresnem trgu se zvrst glasbe z leti ni spreminjala. Tam vsako leto nastopajo popularni izvajalci zabavne glasbe. Njihova ciljna skupina so večinoma mladina. Generaciji srednjih let je namenjeno praznovanje na Mestnem trgu, kjer so poslušalci zadnjih let priča popevkam slovenske zabavne glasbe. Pred tem je na omenjenem prizorišču prevladoval jazz, in sicer do leta 2005. Za to spremembo so se odločili, ker so menili, da bodo popevke bolj priljubljene. Tako se je tudi izkazalo. Seveda so bile zastopane že pred tem, in sicer na Prešernovem trgu. Z letom 2006 pa so jih tam nadomestile različne zvrsti glasbe, ker so želeli ugoditi čim širšemu občinstvu. 
Trg francoske revolucije je že od začetka namenjen pripadnikom rock glasbe, na Pogačarjevem trgu pa obiskovalci lahko spremljajo slovenske izvajalce popularne in narodne zabavne glasbe.  
Zadnji dve leti silvestrskega sporeda na Prešernovem trgu ni bilo, ker so ga želeli razbremeniti. Leta 2011 je njegovo vlogo prevzel prenovljen, povečan Kongresni trg, kjer se je zbralo največ ljudi.
Sogovorniki pravijo, da je dobro poskrbljeno za vse ljudi, za raznorazne glasbene okuse. Po njihovem mnenju se organizatorji dovolj potrudijo z izbiro nastopajočih. Večini se zdi primerno, da na enem trgu poteka glasba istega žanra, na drugem trgu pa drugega. Drugače je menil le Tadej. Posamezniki znotraj njegove družbe poslušajo različno glasbeno zvrst, zato so se težko uskladili, kje in koliko časa bodo preživeli na določenem trgu. Kljub temu, da jim glasba ni primarnega pomena, so imeli s tem težave. Nekdo je preteklo silvestrovanje želel poslušati Nove fosile na Kongresnem trgu, drug Pankrte na Trgu francoske revolucije. Pomembno je, da so se tekom večera uspeli dogovoriti.

Marjeta si naslednje leto želi silvestrovo preživeti z Oliverjem Dragojevičem, drugim pa je bolj ali manj vseeno, kdo bo nastopal. Janez podpira še neuveljavljene glasbenike. Meni, da je smiselno dati priložnost mladim, npr. Petru Vodetu, ki je nastopal na silvestrovo 2011/2012.
Uporaba pirotehničnih sredstev v prazničnih dneh

Leta 2008 je bil sprejet Zakon o eksplozivnih in pirotehničnih izdelkih (Uradni list RS, št. 35/2008), s katerim so prepovedani prodaja, posest in uporaba nekaterih ognjemetnih izdelkov, katerih glavni učinek je pok. Pirotehnični izdelki, ki predstavljajo zelo majhno nevarnost in povzročajo zanemarljiv hrup, pa se smejo uporabljati le med 26. decembrom in 2. januarjem. 

Decembra 2010 so na ljubljanskem Prešernovem trgu mimoidočim letake o varni uporabi pirotehničnih sredstev delili ministrica za notranje zadeve Katarina Kresal, ljubljanski župan Zoran Janković in direktor Policijske uprave Ljubljana Stanislav Vrečar. Kot je v izjavi za medije dejala Kresalova, si želi, da bi bilo praznovanje božiča in novega leta čim bolj mirno. Ob tem je opozorila, kako nevarno je lahko napačno ravnanje s pirotehničnimi izdelki. Župan Janković je spomnil, da gre za tradicionalno akcijo sodelovanja s policijo, ki po njegovih besedah prinaša rezultate. Želel je, da podobno kot leto pred tem, zaradi petard ne bi bilo poškodb. Vsem je želel, da praznike preživijo zabavno in varno (Janković in Kresalova proti petardam).
Vsi sogovorniki so mnenja, da je uporaba pirotehničnih sredstev nesmiselna. Nekateri so navdušeni samo nad ognjemetom, preostali menijo, da je tudi ta nepotreben, ker se z njim onesnažuje zrak, troši denar itd. Petarde so nevarne tako za ljudi kot za živali. Vsako leto se med njihovo uporabo poškoduje mnogo mladostnikov, medtem ko hrup negativno vpliva na domače živali.
Financiranje decembrskega programa prireditev 
Finančna sredstva namenjena za projekt December v Ljubljani so vsako leto financirana s strani Mestne občine Ljubljana, del decembrskega programa pa zagotovijo donatorji in sponzorji, ki jih na Zavodu za turizem imensko niso želeli izpostavljati. Iščejo jih z razpisom, prek katerega se posamezniki in podjetja odzovejo. Razpisi potekajo na portalu javnih naročil, nekatere potencialne kandidate pa glede na izkušnje sami povabijo k sodelovanju.
	leto
	okrasitev in osvetlitev Lj. (v evrih)
	decembrski program (v evrih)

	2004
	146.052
	187.782

	2005
	258.721
	187.782

	2006
	179.435
	187.782

	2007
	218.435
	169.000

	2008
	ni podatkov
	152.074

	2009
	ni podatkov
	153.000

	2010
	200.000
	122.000

	2011
	200.000
	124.500
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Finančna sredstva, ki jih je MOL namenila okrasitvi in osvetlitvi Ljubljane  so se v preteklem desetletju  povečevala,  zadnjih nekaj let pa zaznamo stagnacijo na tem področju. Največji porast sredstev pri tem beležimo med letom 2004 in 2005. Razlog za to je dodatna okrasitev. Več finančnih sredstev za okrasitev in osvetlitev je potrebno, ker so ju vsako leto nadgradili oz. dopolnili. Leta 2011 so sredstva za okrasitev  pridobili preko koncesijske pogodbe za javno gospodarsko službo urejanja javne razsvetljave . 
Za leti 2008 in 2009 sredstva, namenjena za okrasitev in razsvetljavo v finančnem poročilu niso omenjena.  
Pri decembrskem programu  vsako leto opažamo upad proračunskih sredstev, kljub temu, da se program dopolnjuje in širi. Zato velik del sredstev pokrijejo donatorji in sponzorji. V letih 2004-2006 so odšteli enak denarni znesek za program, za tem so se finančna sredstva začela nižati. Leta 2011 so potrošili kar 63.000 € manj kot pet let prej. Najmanjši delež porabljen v te namene je znašal leta 2010.  

Večina vprašanih ve, da je decembrski program prireditev financiran s strani Mestne občine Ljubljana, le Marjeta in Janez pa sta seznanjena, da poleg MOL finančna sredstva prispevajo tudi sponzorji in donatorji. Oba sta mnenja, da bi bila Ljubljana lepo okrašena, četudi bi bila manj razsvetljena. Na ta način bi MOL prihranil nekaj sredstev, ki so se v zadnjem desetletju zvišala. Marjeta predlaga, da bi sponzorji in donatorji prispevali večji delež, vendar se zaveda, da je to težje izvedljivo, ker je veliko podjetij v vedno slabšem finančnem stanju. 

Margit se vsota, porabljena za decembrski program in okrasitev Ljubljane ne zdi pretirana, Monika in Tadej pa sta mnenja, da bi bila lahko nižja glede na to, da smo v »krizi«.  
Obiskovalci decembrskega programa in praznovanja novega leta
	Leto silvestrovanja
	Št. obiskovalcev

	2003
	40.000

	2006
	70.000

	2011
	50.000


Št. obiskovalcev na Silvestrovo na prostem v Ljubljani
Vir: Zavod za Turizem Ljubljana
V Ljubljani so zadnji večer v letu 2003 na ulicah sicer pričakovali več kot 40 tisoč ljudi, vendar pa se jih je silvestrovanja na prostem udeležilo nekoliko manj, kar gre pripisati dežju. Kljub temu so se Prešernov, Mestni in Kongresni trg, kjer so potekali različni programi, napolnili (Silvestrovanja dobro obiskana).
V decembru 2004 je ljubljanske turistično informacijske centre obiskalo do takrat rekordno število turistov, 11.057, ki so v Ljubljani bivali več dni ali pa so se odločili za enodnevni obisk prestolnice. Število nočitev je znašalo 32.306, povprečna dnevna turistična potrošnja posameznega turista pa je znašala 124€, kar pomeni, da je le v mesecu decembru turistična potrošnja znašala preko 4 milijone €.
Decembra 2006 se je vseh prireditev, ki so se odvijale na različnih prizoriščih v središču Ljubljane, udeležilo preko 150.000 meščanov, domačih in tujih obiskovalcev Ljubljane. Največ obiskovalcev, približno 70.000, se je udeležilo silvestrovanj na prostem, ki so se odvijali na: Prešernovem, Mestnem in Kongresnem. Med posameznimi večernimi koncerti na Prešernovem trgu med 26. decembrom in 2. januarjem je bilo največ obiskovalcev na koncertu Oliverja Dragojevića, in sicer 20.000. Večji obisk, kot v 2005, je bil tudi na uvodni prireditvi »Ljudje prižgimo luč«, Miklavževem sprevodu, petih sprevodih Dedka Mraza (več kot 20.000) in Božičnem koncertu. Okoli 1.500 otrok in odraslih je vsak dan sodelovalo na prireditvah v Tropskem vrtu v parku Zvezda in na Dvornem trgu. V parku Zvezda je bila organizirana tudi serija petih kratkih, a nazornih delavnic o primerni uporabi pirotehnike, ki so bile množično obiskane.
Med 1. in 31. decembrom 2006 je v Ljubljani prenočevalo 35.674 obiskovalcev, kar je 16,7 odstotka več, kot leto pred tem. Samo v zadnjem tednu  decembra je prenočevalo za 39,7 odstotka več obiskovalcev (10.185), kot v istem obdobju leto pred tem. Obisk v turistično informacijskih centrih se je stopnjeval cel december, skupaj jih je v celem mesecu obiskalo 15.914 obiskovalcev, kar je 62 odstotkov več kot leto pred tem v istem obdobju. Od teh je bilo 5.812 domačih (37 odstotkov več) in 10.102 tujih (80 odstotkov več kot isto obdobje leto pred tem). 
Zadnje leto se je silvestrovanja na prostem v Ljubljani po ocenah udeležilo približno 50.000 ljudi.
Uradne številke obiskovalcev na Silvestrovo na prostem sem omenila sogovornikom in nihče ni verjel, da jih je bilo res toliko. Trgi so bili resda polni, ocenjena številka pa je po njihovem mnenju s strani medijev več kot pretirana.   
Število obiskovalcev Ljubljane in njenih prireditev vsako leto narašča, in sicer ne samo decembra, ampak tudi med letom. Leta 2003 je bilo število prihodov turistov v Ljubljani 214.442, 2011 pa že 425.163 (Statistični urad RS).
Glede na omenjene podatke se je število obiskovalcev silvestrovanja na prostem v Ljubljani v preteklem desetletju večalo z leta v leto. Pri tem izstopa leto 2006, ko so zabeležili nenavadno velik obisk. Razloga, zakaj je bilo temu tako, ni. Najverjetneje je bilo ugodno vreme za ogled ognjemeta, glasbeni program, pričakovanje ne samo novega leta, temveč tudi uvedbe evra itd. 

Na Zavodu za  Turizem vsako leto želijo privabiti čim več tujih in domačih gostov. Trudijo se z uvedbo mnogih novosti, pestrim programom ter večjo ponudbo prazničnih daril.
Praznovanje novega leta 2011 v Ljubljani

Kot sem že omenila se je silvestrovanja na prostem v Ljubljani po ocenah udeležilo približno 50.000 ljudi. Silvestrovanja so se v soboto začela s koncerti na Trgu francoske revolucije ter na Pogačarjevem, Mestnem in Kongresnem trgu ob 21. uri. Opolnoči je mesto razsvetlil ognjemet z Ljubljanskega gradu. Vsa prizorišča so bila polna, zbrane pa je pozdravil tudi dozdajšnji župan Zoran Janković, je povedala Stuškova. "Vse je potekalo po načrtih," je povzela Petra Stušek iz javnega zavoda Turizem Ljubljana. 
Osrednje prizorišče decembrskih praznovanj so organizirali na Kongresnem trgu iz najmanj dveh razlogov: želeli so razbremeniti Prešernov trg, ki je bil s številnimi prireditvami in dogodki v preteklosti preobremenjen. Nova ureditev Kongresnega trga pa je idealna za organizacijo večjih dogodkov, saj odprt prostor dopušča možnost velikega števila obiskovalcev. Glede na to, da se je silvestrovanja udeležilo blizu 30.000 obiskovalcev, je bila odločitev organizatorjev vsekakor pravilna.
Večina sejemskih hišic je bilo postavljenih na Bregu, kjer je z novo ureditvijo odlična lokacija prazničnega sejma. Na preostalih bolj obiskanih lokacijah so postavili predvsem gostinske hišice s toplimi napitki, značilnimi za ta praznični čas. Podobna postavitev sejemskih hišic je bila že leta 2010, z izjemo Kongresnega trga, ki je bil takrat še gradbišče.

Na travmatologiji Univerzitetnega kliničnega centra (UKC) Ljubljana so v novoletni noči sprejeli okrog 60 ljudi, polovica jih je potrebovalo kirurško oskrbo. Kot je povedal travmatolog Matej Kastelec, sta bili v ljubljanski UKC dve osebi sprejeti zaradi poškodb s pirotehničnimi sredstvi, od teh ena zaradi težje poškodbe z raketo – premeščena je bila na očesno kliniko. Internist hematolog Samo Zver je dejal, da je bilo tokrat presenetljivo sorazmerno malo opitih. Na oddelek internistične prve pomoči, kjer je bil dežuren, so sprejeli šest ljudi. Dodal je, da jih je bilo približno toliko kot kakšno soboto ali petek, ko so po Ljubljani veselice (Žurnal 24, 3. januar 2012, str. 4). Še posebno pa so veseli, da tokrat ni bilo poskusov samomora, ki so med prazniki sicer pogosti. Tezo, da je v decembrskih prazničnih dnevih več samomorov, so v Annenberškem javnem državnem centru na Univerzi v Pensilvaniji zavrgli. Ugotovili so, da naj bi bili samomori najpogostejši pomladi in ne v zimskem oz. prazničnem času ter s tem medijem očitali širitev laži ali mitov, ki se na to nanašajo (Romer in Hendin 2001: 1-2). Dr. Herbert Hendin, direktor ameriške fundacije za preprečevanje samomora je dejal, da so poročevalci videti razočarani, ko izvejo, da mit o povečanem številu samomorov med decembrskimi prazniki ni resničen. Ti menijo, da je za bralce bolj zanimivo in privlačno, če prikažejo praznike kot temeljni vzrok samomora, namesto duševnih bolezni kot je depresija (Ibid.). 
Število oseb, sprejetih v UKC na novoletno noč se z leti zmanjšuje. Manj ljudi je opitih in poškodovanih s pirotehničnim sredstvi. Pred osmimi leti (2004) jih je na novoletno noč kirurško oskrbo    potrebovalo približno toliko, kolikor jih je bilo  preteklo novoletno praznovanje (2011) vse skupaj sprejetih v UKC (Delo, 2. januar 2004, str. 3). Podobno je bilo tudi dve leti kasneje, ko so oskrbeli več kot 80 oseb (Delo, 2. januar 2006, str. 4).  Po podatkih sledeč se ljudje vedno bolj zavedajo, da je uporaba petard nevarna.  
Uslužbenci ljubljanske Snage so šli na delo že kmalu po polnoči. Okrog 3. ure se je na ljubljanske ulice odpravilo 15 delavcev, ki so z njih odnesli od sedem do deset ton odpadkov. Čiščenje je trajalo do 11. ure, z zelenic in ulic pa so morali pospraviti najrazličnejše odpadke, predvsem prazne steklenice šampanjca in plastične lončke, so pojasnili v ljubljanski Snagi (Žurnal 24, 3. januar 2012, str. 4). 
Glede na prejšnja leta je količina odpadkov bolj ali manj enaka, razlika je le v tem, da vsako leto Ljubljano 1. januarja čisti vedno manj ljudi. Gregor Hauc, vodja sektorja za upravljanje procesov in splošne zadeve, je dejal, da jih je pred štirimi leti pospravljalo več kot 20.
Ljubljanski župan je bil na silvestrskem dogajanju varovan s strani policije. Po poročanju časnika Dnevnik (Dnevnik, 31. december 2011, str. 15)  so predsedniku stranke Pozitivna Slovenija grozili tako prek navadnih kot elektronskih pisem. Grožnje so letele tudi na člane njegove družine, zato je Janković dogodke prijavil policiji. Ta se je odločila, da ga bodo na podlagi ocene ogroženosti in v skladu z uredbo o varovanju določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov, ki jih varuje policija, začeli varovati. 
Zaradi silvestrovanja na Kongresnem trgu je bila zaprta Slovenska cesta na odseku med Aškerčevo cesto in Šubičevo ulico. Slovenska cesta je bila zaprta za ves promet od sobote, 31. decembra, od 21. ure do nedelje, 1. januarja 2012, do 3. ure. Od Aškerčeve ceste do Erjavčeve ulice je bil omogočen lokalni dovoz. Avtobusi mestnega potniškega prometa številka 1, 2, 3, 6, 9, 11, 19, 20 in 27 so med zaporo vozili po Šubičevi in Bleiweisovi cesti.

Informacij o zaprtju cest na silvestrovo za prejšnja leta nisem uspela pridobiti.
Zaključek

V Ljubljani so lokacije, ki že skoraj stoletje slovijo po slovesnem praznovanju novega leta. Mednje spadata Grand Hotel Union in Hotel Slon. Od nekdaj so ljudje silvestrovali v družbi, ob dobri glasbi, na primer že v tridesetih letih prejšnjega stoletja so se veselili ob jazz ansamblih. Danes so za obiskovalce predvsem zanimivi mestni trgi zaradi nastopov  glasbenikov in glasbenih skupin različnih zvrsti ter nizkih stroškov za razliko od praznovanja v restavracijah, hotelih itd. Poskrbljeno je za ljubitelje jazza, popevk slovenske zabavne glasbe, rocka… Prešernov trg so leta 2009 na spletni strani inyourpocket.com bralci izbrali za najboljšega ponudnika silvestrskega programa 2010. 

Na Javnem zavodu Turizem Ljubljana poskrbijo za organizacijo projekta December v Ljubljani od leta 2001, ko je bil ustanovljen, in jim je to nalogo zaupala MOL. Znotraj tega programa spada tudi silvestrovanje. Od takrat so vsako leto uvedli kakšno novost, ki je še povečala število obiskovalcev. Leta 2002 je silvestrovanje potekalo le na treh prizoriščih, osem let kasneje pa se je praznovalo na kar petih prizoriščih. Vsako leto so dopolnjevali osvetlitev Ljubljane ter povečevali gostinsko in trgovsko ponudbo z uvedbo novih sejemskih hišic leta 2008. Manjkati ne sme niti ognjemet, ki obiskovalcem vsakič oznani novo leto. 

Finančna sredstva je MOL namenila posebej za okrasitev in posebej za program. V preteklem desetletju se znesek ni bistveno spreminjal. Glede na to, da so ponudbo povečevali, je večje breme padlo na donatorje. 

Število obiskovalcev se je letno poviševalo, med njimi je veliko tujih gostov, največ Italijanov, ki bivajo v bolj znanih hotelih. 

Preteklo silvestrovanje je potekalo brez zapletov, hujših poškodb ni bilo, promet je potekal nemoteno, čistilci ljubljanske Snage so hitro počistili nastalo nesnago, udeleženci pa so bili zadovoljni s prazničnim dogajanjem, le megla je ponagajala, da se ognjemet, kot največkrat, ni videl.    
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� pesem v več kiticah s pripevom, navadno šaljive ali satirične vsebine (Iskanje po Slovarju slovenskega knjižnega jezika)


� umetniško delo s prispodobami (Iskanje po Slovarju slovenskega knjižnega jezika)


� Silvestrski menu 2011: Jastogova juha z domačim raviolom. Pečena gosja jetra s pan brios kruhki in jabolčnim pasticiom. Zlata rižota z Jakobovimi pokrovačami in žafranom. File jadranske ribe s špinačnim pirejem in zelenjavo. Jelenove krone s trisom domačih štrukljev. Glasba - DJ (Silvestrovanje v restavraciji Pri Vitezu).
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